

### Madrid

#### Inteligencia franco-española

Las mismas personas que en 1814 al iniciarse la guerra europea, salieron por el registro de las «neutralidades que matan», lo que no fue obstáculo para que se acogieran después a las «neutralidades que salvaban», exageran ahora, con un cielo poco discreto, la conveniencia por razón negada, ni discutida, ni estorbada, de acuerdo entre España y Francia, contra el enemigo común marroquí y para que menos díctil y lógicamente se pueda realizar el que también es objetivo común en las zonas de los respetivos protectores.

Dicen algunos de los sencillos, que se muestra punto de vista—el de concertar y asimilar la acción hispano-francesa—siempre el del conde de Romanones; espero si aceptamos esa premisa, tendremos que llegar a una doble conclusión, la de que, si no obstante haber ocupado el poder y sido el árbitro de la política española aquél hombre público en 1912, en 1916 y en 1919 no pudo concertarse, no ya la acción indicada, pero al más una inteligencia verdadera y conseguientemente eficaz entre los dos países, sería por la oposición o por el desdén de uno de ellos o de elementos que en sus direcciones, en ese particular, pudiesen influir; y como el dirigido políticamente por el conde de Romanones no podía ser, la consecuencia salta a la vista: quieren desfacerse o se oponerán a la inteligencia estable en el lado de allá del Pirineo.

Poco seamos franceses; ni siquiera admitimos, sin reservas, lo de la propagación constante de tal acuerdo por parte del Conde de Romanones, porque si, con constancia, él lo propugnara aquí, y con constancia, también, lo rechazaran allá, herido su patriotismo, aun más que su amor propio, del que en ciertos casos no les es lícito prescindir a los gobernantes algo se habría atenuado la exaltada fraternidad del Conde de Romanones y de los «gentiles» y «bajeros» que les sumisamente el fluido intelectual internacional.

No. Lo que hay de cierto en relación con estos asuntos, es que en el período de la gran guerra cuando mas se veían los franceses agua al cuello y buscaban, no nuestra neutralidad benevolente, que harto público era que la temían, sino nuestra participación directa en las hostilidades, casi discerniéndonos el honor que habían otorgado a los senegaleses de luchar por la libertad, por el derecho y por la civilización, contra la barbarie tentática, se nos ofreció dejarnos las manos libres en Marruecos y considerar, por de contado, como parte integrante de nuestra zona, Tánger. Y la aceptación en aquellas circunstancias de semejante ofrecimiento, equivalió a la ruptura de la neutralidad.

Pero si antes no después de la guerra, hemos comprobado que siete años los gobiernos de Francia, influidos por un partido coexistente absorbente y ambicioso, no ya deseoso vehemente, pero si una simpleza de una inteligencia cordial, y no hay que decir que en los días de nuestro gran importunito de 1921, si por cortesía se nos alargó la mano, no nos fué mostrado un pedacito de corazón.

No importa esto; ni sería jocoso tenerlo en cuenta, pa'a que nosotros coincidamos con cuantos, sin mas que poner en ejercicio el buen sentido, entiendan que pues se trata de un enemigo común, de una dificultad semejante y se les tiene atribuida igual misión, Francia y España deben entenderse en todo lo que quiera inteligencia, sin perder, ninguna de las dos naciones la iniciativa en el orden militar, ni la autonomía en lo que atañe a la hacienda, y una inteligencia cordial que privase de todo amparo a los rebeldes y que hiciera imposible que les llegasen las municiones de boca y guerra que han de menester, facilitarla, más o menos rápidamente, el cumplimiento de la misión que a aquellas les fué impuesto y aceptaron de remover y apartar del camino de la civilización el grave obstáculo que en el resto de África les cerraba, y así si-gue cerrándoles el paso.

Parece que ahora Francia, en sus dificultades, no queremos decir en sus tropiezos y adversidades, está incomparablemente más propicia que antes al acuerdo, a la coordinación, en cuanto sea posible, de los medios, para el fin de dar su apoyo a las ambiciones del «caudillo» rifiño. Por España no debe quedar, y ahora, en los días de inquietudes y rebeldías francesas, menos que nunca pues en tales ocasiones se manifiestan las amistades verdaderas.

Miguel Peñafiel.

### De la acción católica en el mundo

#### La conmemoración del Concilio de Nicaea

Nadie como el Pontífice posee una visión certera del pasado, del presente y del porvenir. La asistencia divina que en los supremos instantes de su misión, da un carácter sobrenatural a su persona, parece que en todos los momentos le acompaña con mayor intensidad, acausa, pero siempre imprimiendo a sus actos y a sus palabras un valor que no se aprecia en los libros de la ciencia humana.

Así, al finalizar de las iniciativas pontificias hallarás a bien seguro, que en ellas se armonizan en soberana coordinación el ayer, el hoy y el mañana de la historia y de la vida.

Habrá reflexionado ya poco signo, acerca del deseo de maestro Santo Paire de que se conmemora solemnemente en todos los partidos, la celebración del Concilio de Nicaea, divertístelo por consiguiente, el famoso alzamiento que entraña la evocación de aquella magna Asamblea en orden a los intereses de la fe y de la civilización?

La unión de las Iglesias orientales viene siendo aspiración sancida por el Pontificado desde hace mucho tiempo. Los últimos Papas han organizado con acierto la gestión de este legítimo deseo. Se ha creado en Roma una Congregación pro Iglesia oriental. Se han celebrado Congresos en los que prestigiosos orientalistas han removido obstáculos y aumentado atracciones y contactos. La grandiosa unidad de régimen y doctrina va por sendas de triunfo.

¿Quién ignoraría quanto puede ayudar a estos santo ideales, la conmemoración del primer Concilio Encamérico? Ante centenarios de Obispados, frente al gran emperador que entre ellos tomó asiento como un fisi cualquier, al lado de legiones de héroes que aún trágica en su cuerpo huillan glorias de las persecuciones y de los tormentos, se afirmó el dogma fundamental del catolicismo y la herejía arrimó cayó derrumbada. Han pasado quince siglos y todavía seguiremos pronunciando la misma fórmula y las mismas palabras de Nicaea.

Esta dichosa continuidad de creencias a través de las tormentas de la historia, que la manda y transforma todo, dará la conmemoración que el Papa encarece en su sentido de fortaleza, un profundo carácter de perpetuidad lejana y lejana, que deberá robustecer más tra fe.

La comisión constituida por el Cardenal Tacci a instancias de Su Santidad Pío XI, tiene entre los miembros que id componen a los más expertos conocedores de Oriente.

Roma y Constantinopla iniciarán, más tarde, continuará y afirman lazos de unión que serán provechosos para los intereses de la civilización cristiana.

Motivos especiales deben persuadirnos a nosotros los españoles, de la necesidad de una recordación adecuada a la grandeza de aquel acontecimiento religioso.

En él tuvo parte principialísimo; el Obispo de Córdoba, maestro Osio y el más claro destello de gloria patria, mereció ser escuchado y consultado por el papa de santos y de sabios, tan larga y brillante como nunca más se vio reunida.

Oporta pues y de gao de encumio nos parece el tributo de admiración y rendimiento que al gran Osio expresa en su última notable Pastoral el señor Obispo de Lugo. Y más oportuna todavía creemos, su iniciativa de juntar la conmemoración del primer Concilio con las fiestas eclesiásticas que en Jasio próximo han de celebrarse en la ciudad del Sacramento, porque la divinidad de Jesucristo, recordada y confessada en la memorable Asamblea, obtiene la más apropiada confesión, el más soberano reconocimiento en el tabernáculo.

Ni anda tampoco fuera de propósito, antes parecerá justa y atinada conmemoración también la que en «El Siglo Futuro» se propone, de festejar en el día 20 venidero, que es el día de la unidad española, con la recitación hecha por el Monarca del símbolo de Nicaea, repetido por toda la nación.

La voz del Papa que resuena con ecos de amor paternal en el corazón de millones de hijos, ha de encontrar en los de España una repercusión más intensa y delicada, siendo de esperar, por tanto, de la gran joroba espiritual de Nicaea, la afirmación y robustecimiento de la fe en la Divinidad del Hijo de Dios, «consustancial» al Padre y en el Primado de Roma que también en aquel Concilio obtuvo pleno y rendido acatamiento.

J. Polo Benito.

### DE POZOBLANCO

#### INCENDIO.—HOMBRE HERIDO.—DE SOCIEDAD.

A las dos de la madrugada del día 26 los corrientes se declaró un violento incendio en los Grandes Almacenes de maderas y materiales de construcción que en la Ronda del Mercado posee el rico industrial don Miguel Muñoz León.

Despierto el fuego por un vecino se dirigió al activo y digo suboficial de la Guardia Civil don Andrés Jiménez Yáñez, que se encontraba en el Teatro Renacimiento con el corneta Raúl Esteban y el activo inspector de policía don Fernando Aguilar, los que con fuerzas a sus órdenes y ayudados por numerosos vecinos trabajaron incansablemente para dominar el incendio, que amenazaba destruir los citados Almacenes, pasándose aviso al señor capitán de la Guardia Civil don Manuel España, que dio acertadas órdenes para los trabajos de salvamento.

Luchando titánicamente se pudo conseguir aislar el fuego, que ya había destruido una de las máquinas aserradoras y algunas maderas, consiguiéndose al poco rato dominar el voraz elemento, que estuvo a punto de producir una verdadera catástrofe.

Las pérdidas son de alguna importancia, desconociéndose las causas del siniestro.

Según nos dicen, el edificio y materiales se encontraban asegurados.

Merecen plácemes por sus arrojados trabajos el suboficial de la Guardia Civil, jefe de policía, cabo de los serenos Isidro Rojas Molina, camarero del Café Valorio Francisco Logetegui y varios albañiles cuyos nombres desconocemos y que con gran exposición realizaron los trabajos de salvamento.

Felicitanos de veras al activo industrial don Miguel Muñoz León, por no haber sufrido más que el susto consiguiente.

En el lugar del suceso se congregó numeroso público y las autoridades.

El joven de 20 años de edad Manuel Castilla Sánchez, fui herido en el cuello por Andén Encinas, cuando ambos se encontraban en un establecimiento de bebidas de la calle Dr. Ramón y Cajal.

El lesionado se presentó al señor jefe de policía, dándole cuenta del suceso, pasando después al domicilio del médico forense, que lo practicó una delicada cura.

La guardia municipal detuvo al Andrés Encinas, el que pasó al arresto municipal a disposición del juez municipal, que extiende en el asunto.

La herida se la causó con una navaja de afeitar, que recuperó la policía.

Ha regresado de visitar casi todas las capitales de Andalucía el rico propietario y buen amigo maestro don Germán López Gómez.

Se encuentra enfermo desde hace unos días, el culto y activo delegado de la segunda zona, nuestro distinguido amigo don José de la Mata y Ortigosa, a quien de veras deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Ha regresado de Barcelona, Madrid y Valencia, los ricos industriales de esta ciudad don Antonio Mañoz Cabrera y don Francisco Martínez Cejudo.—Correspondiente.

### SOBRIEROS CIVIL

Se han expedido licencias de caza a don Francisco Callejo Rodríguez, de Villanueva; don José Salazar Porras, de Montilla; don Isidoro Ramírez Cuenca, de La Carlota; don Antonio Mónico Batista, de El Sedillo; don Enrique García Sáenz, don Cesáreo Ruíz Mellado y don Emilio Ávalos Torres, de Córdoba.

### Sombreros de paja

Los mejores y los más baratos.

Monumental surtidor.

Infinidad de modelos diferentes.

Exposición permanente.

Sombrerería Diego Ruiz.

Calle de María Cristina.

### LA PERLA

Grau Confitería, Patisería y Café  
Teléfonos 42 y 6.

Especiales: Café Grau Capital; Café Jardín, Café Capital; Salón de Billar en todos los establecimientos.

J. Polo Benito.

### FLORES A MARÍA

#### INCENDIO.—HOMBRE HERIDO.—DE SOCIEDAD.

Clementísima Señora, dulce alivio del que llora sus pasados extraviados o los vaivenes impíos de este mundo terrenal:

Dame amparo, Madre mía, para que al romperse mi dia de mi vida las cadenas, pase del valle de penas a la patria celestial...

Antonio Valbuena.

### La fiesta en obsequio

#### de los niños

Han quedado ultimados los preparativos de la fiesta con que el Ayuntamiento obsequiará en la tarde de mañana viernes 29 a todos los niños de Córdoba.

El acto, que, como se tiene anulado, se celebrará en la Plaza de Toros, a las cinco de la tarde y conforme a la organización ya dicha, se ajustará al programa siguiente:

Los seis rivales ciclistas de reconocida

fama por sus originales trabajos, Familia Lingtoris; los famosos olímpicos saltadores y equilibristas, The Vital; el alpinista más joven del mundo, Robledillo (hijo); los chispeantes clowns, Reyes y Martí; los grandiosos percheras en sus sesiones ejercitales, Tío Pérez; la señorita Angelita, en su trabajo de escalera horizontal; las célebres artistas de gran fama por sus números musicales, Hermann Garay; Florence y Miss Selika, célebre taumaturgo, que constituye gran número de atractivo y cuyos trabajos de ilusionismo han sido premiados por los Reyes de España.

El festival será amenizado por la banda municipal de música, que dirige el maestro Camarrero. Interpretarán numerosos muy populares de su escogido repertorio, y al mediar el acto tocará el «Himno Escolar a Córdoba», (música de Pérez Cantero (D. Adolfo) y letra de Herrera (don Arcadio), que tan conocido es de los alumnos de las escuelas, por si estos gustan corearlo.

Como nota simpática de esta fiesta de alegría, habrá antes de comenzar los números de diversión, una serie de palomas blancas, que hará una bellísima visita cordobesa.

Estas palomas llevarán como distintivo una corona con los colores nacionales, que se obviará en la noche.

Según parecen los vecinos que ocupan los edificios contiguos a la plaza de toros se han puesto de acuerdo para regalar a los niños y niñas del Hospicio las palomas que se posen en sus respectivas casas, con el deseo que vuelvan a manos de niños, para ser objeto de sus cuidados, estos animales que como símbolo de alegría, de manos de niños y en una fiesta de la infancia salen.

La comisión que se encuentra en el conflicto no podrá atender las indicaciones de personas (señoras sobre todo) que muestran su deseo de presenciar este simpático acontecimiento, te ve imposibilitada en absoluto de acceder (uya a pensar sayo) a tan justa aspiración, tanto por necesitarse para los niños invitados todas las localidades disponibles del circo, tanto por la distribución ya hecha a estas horas de dichas localidades.

Terminada la fiesta, todos los concurrentes, asilados y escolas desfilan por la feria. Hay verdadera expectación por ver este desfile.

### DE ANORA

#### VELADA

El martes 21 se celebró en esta villa una velada, organizada por la Juventud Social Católica-Agraria conforme al programa siguiente:

«La pobreza no es causa de la crisis social», Juan García y García; poesía «El trabajo», Bartolomé García Bajara; «Naciones fundamentales del Seguro», José M. Gil Bajara; «Propaganda plateresca», Juan Rodríguez Madrid; «Olvido de las instituciones y religión de nuestros padres. Una causa de la crisis social», Diego Bejarano López; diálogo «Necesidad de la Religión», Urbano Barrios Fernández y Juan García Bejarano; «El trabajo de los niños», Rafael Fernández Merchán; poesía «Flores del alma», Francisco García y García; «Importancia del sacerdocio católico en la solución de la crisis social», Rafael Otero Caballero; diálogo «El ahorro», Rafael Fernández Merchán y Manuel Blanco Merino.

Todos los que tomaron parte fueron aplaudidos por el numeroso público que llenaba el amplio salón de actos.

Por la mañana a las ocho hubo comisión general a la que asistieron los socios que no estaban ausentes de la localidad.—Correspondiente.

Antonio de la Torre Vélez.

### SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y machuelos

### LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, sombreros y anillas, sombreros en todos los estilos y modos especiales.

José María I.—CÓRDOBA

J. Polo Benito.

### Las contratas de Cañero

El famoso caballero en plaza don Antonio Cañero, que ya ha toreado muchas corridas en lo que va de temporada, tiene firmados los siguientes contratos:

Mayo.—30 y 31, Cáceres; Junio.—7, Gaudí; 9, Plasencia; 11, Toledo; 13, 14 y 15 Lisboa; 21, Valencia; 25 y 26, Badajoz; 28, Alicante; 29, Segovia.

— «Caballero, este es el baile que traigo las columnas y en la última se vio.

— ¿Qué dice V?

Lleva un poco más la voz, y le repite la relación.

— ¡No sé lo que me dice!

Algo amedrado el gato le replica:

— Señorito, como sigamos «asina», se va a enterar el baile antes que éste.

Tuvieron que salir del templo más que a la carrera, porque las carcajadas tan estrechas que resonaron se oían en Lima.

¡Cánticas miradas codicidas y que sin darse de carlos dieron resplandeces en las gatas inocentes al pasarse gran tiempo mordiendo atentamente!

Jamás pudo pensar Verdiguier cuando talló los púlpitos que los atributos de los evangelistas, puestos en aquel lugar con muy buen acuerdo rodeados de una nube, habían de ser confundidos torpemente en el transcurso del tiempo con el mono donigro grueso de su anima.

Pasaron muchas generaciones y, las simpatías que despertaron en el vulgo la contemplación de este toro de jefe rosalado, evocaron en ellos de cierto modo fervor romántico, hasta llegar a sus más hondos retiros los ecos de las mil fábulas inventadas del popular Baile que revolvió.

Rafael Aguilar y López

## MILITARES

Queda en situación de reemplazo por enfermo en esta capital, el capitán de la infantería don Claudio Merino.

& Se han presentado en Gobierno Militar los alféreces de Intendencia don José Rey, don Manuel Gómez en expectación de destino.

& Ha llegado de Tetuán el veterano don Antonio Raya, con permiso.

& Se despidió el teniente de Infantería don Pedro Brizo, para Gijón.

Francisco Guerrero Barea

Instalador electricista

Alfonso XIII, 38 — CÓRDOBA

F. GUERRA Dentista

Calle Condejar, nº 10

## Colegio de doncellas de Santa Victoria

DIRIGIDO POR LAS RELIGIOSAS MADRES ESCOLAPIAS

El más distinguido y acreditado de la región

Espléndida instalación en edificio construido al efecto.—Alumnas internas, mendicantes y externas.—Enseñanza elemental y Superior graduada por los más acreditados procedimientos y con el más selecto material pedagógico.

Idiomas y asignaturas de adorno; preparación para ingresar en la Normal de Maestras y en el Instituto.—Pensionados para dichos centros.

PARA DETALLES PIDAN REGLAMENTOS A LA SUPERIORA

Se vende una máquina para la fabricación de gasetas de la casa Mondolot, de París, tipo O, con tres embotelladores, para sifones, botellas de bola y tapadas con corcho, a más de varios accesorios relativos a la misma.

Para precio y condiciones, dirigirse a la Farmacia de don Higinio Garrido, en Baena (Córdoba).

## CARRATRACA

AGUAS MINERALES  
SULFUROSA  
ARSENICALAS

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza articular o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bosque (antigua Fonda del P. Iscipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA. D. tal es el Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

## EL METRO

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se ha recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Pañería y telas blancas de esta casa, están mostrando que son las mejores en calidad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales . . . . .

Sevilla, número 30

Deusto, números 29 y 31

## Instrucción Pública

El alcalde de Priego remite certificado de haberse posesionado de la escuela de Castillo del Campo, dona María A. Cos Díllet.

— La maestra de la aldea Quintana dona Luisa Fernández Ramos, solicita 49 días de licencia para dar á sus hijos, proponiendo para que le sustituya a dona Manuela Sastre Jiménez.

— D. Francisco Alfredo Fernández, opositor número 1.255, solicita se le nombre para cualquier escuela en Almería, Málaga, Albacete ó Alicante.

— Don Germán Caño Martínez solicita servir interinidad.

— Por el Rectorado se han autorizado las siguientes escuelas para que puedan funcionar legalmente:

Doña Josefina Aramburu Irazogui, doña Francisca Martínez Ávila, Sr. Purificación de Jesús, Sor María del Buen Consejo Díez, don Claudio Cisneros Sandino, doña Antonia Reverendo Zapata, doña Eugenia Muñoz Mesa y doña Mercedes Prieto, de La Rambla, Córdoba, Laque, Córdoba, Pueblo Nuevo, Córdoba, Puerto Genil y Córdoba, respectivamente.

— Los nombramientos de maestras por el cuarto turno del primer escalafón están ya muy adelantados y los publicaremos brevemente.

— Han sido nombrados maestros propietarios por el 4º turno, para Hinojosa del Duque don Angel Hernández Vicente y para Palma del Río don Francisco Orendo Matos.

## PEÑARROYA

ALUMBRAMIENTO

El día 26 de los corrientes dirá a Inz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Isabel Sánchez Arboleda, digna esposa de nuestro culto médico don Luis Pedrajas Núñez-Romero.

Tanto la madre como la madre se encuentran en gran estado de salud.

Felicísimos a los padres y demás familia. — Correspondencia.

## CARTERAS

Es soberbia la colección que en este artículo ofrecemos desde el más económico al más sumptuoso modelo en imponentes condiciones de precio y calidad. Siempre novedades. LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24.

## VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA LA TOS FERINA O COQUELUCHE

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigantes que causa honda pena ver a los enfermos atacados de ella en pleno acoce de tos.

Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver a un niño que presenta todo lo suspenso sus juegos infantiles y busca apoyo en la pared con amelias cara y profunda aspiración, que se traduce en golpes de los corridos y quejidos, con el característico ruido del silbato al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el arrojar un espuma roja, sanguiñolenta y espesa, quedando el niño abatido, lloroso y triste.

Este es el cuadro asistente de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propriedad (como el sarripiés) de propagarse y contagiar cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando prima en la familia al médico se han podido percibir de su presencia en la casa; de ahí que cuando el niño tosa con su convulsiva, corrilla y caractérica, ya que padece constigar a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amigos. Conviene que esto separen las familias, para que cuando notes a sus pitufos con tos severa o rebeldía, fiebre, catarrillo, estornudos y coiza, llame al médico, el que con su sana práctica comprenderá el diagnóstico fijo de los y el catarral, asistiendo al enfermo coqueta, y evitando el contagio al resto de los de casa.

Que el médico necesita presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso, cosquilleando la garganta en su parte anterior superior, ó introduciendo en la boca del niño y tocando la campana con un pincho o una cacharilla; el niño tose a desmayando dadas.

Cerciorado de que es tosferina de lo que trata, merece poner toda la atención para evitar el contagio primordialmente, y para tratar y curar la enfermedad después, porque es una enfermedad traídora por si y por sus complicaciones farantes que saca rea.

Para evitar la propagación debe aislar al enfermito y no permitirle salir a la calle por diez o quince días, que permanecerá recluido en habitación bien soleada y en la que se desparasitarán por

el medio gotas de una mezcla a partes iguales de garumá (esencia de trementinas) y salicílico de metilo que embalsamará el ambiente. Hasta que la tos deje de ser intensa no debe acudirse al remedio abusivo de cambios de aires, contraproducente en el primer período para el enfermo y nefasto para la región donde va, si está indemne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta, hay que advertir antes a las familias los complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan meticolosamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de los padres producir heridas, hemorragias y miciones involuntarias, y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente o se burle a rededor de él, en ese momento sobreverá una palma a la que está predispuesto, broncoaspiración muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto y porque hay pocos niños que tangas la suerte de librarse de las garras de esta enfermedad infantil, es por lo que son muchos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche; sábanas, vacunas, antivacunas o principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito, jarras, gotas, inhalaciones palverizaciones, etc., pero tanto remedio hace sospechar en la eficacia de todos; no obstante esto, ya se afisa la apariencia y se da en el quid.

Los preconizados medicamentos y tratados por todos, la belladonna, el bromoformo, etc., son fármacos de grossos porque pueden producir en un descuido mareos, contracciones papilares, espasmos, etc., y el bromoformo, por lo pesado, baja al fondo de los frascos que lo contienen y s, por olvido, no se agitan estos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejadas la drosera, lobelia y grindelia, pueden curar con facilidad la coqueluche; pero bien manejadas, como ocurre con el jazmín, y conocidísimo «Jazmín Bebe», con cuyo jazmín ha obtenido curaciones maravillosas el eminente católico catalán, doctor Oliver, y que también relaja en sus maravillosos escritos científicos de la prensa profesional.

DE LA CRUZ ROJA

La Junta Directiva de la Cruz Roja da gracias a las obreras de la Electro-Mecánica, fábrica de Cervezas La Mezquita y de Caparrós, por haber postulado el día de la fiesta de la bandera de dos a diez de la noche.

La cantidad recaudada ascendió a tres mil pesetas.

## REGISTRO

En los días 3 al 10 de Junio se demarcó el registro minero Adelfita, de don Miguel Poole, en el término de Hornachuelos, y Demasía a María Amelia, en Villanueva del Duque.

CONFERENCIA

El Presidente de la Confederación General, señor Carillo Pérez, ha visitado hoy al administrador de Correos y Comunicaciones con el acercamiento del reparto de la correspondencia.

## PEREGRINACION

Mañana pasará por Córdoba la peregrinación sevillana a Roma.

LOS NIÑOS DEL COLEGIO DE S. HIPÓLITO

Se reúnen a los padres de los alumnos del Colegio del Sagrado Corazón, envíen éstos al Colegio mañana con la intención de que acompañen a sus padres a los festivales organizados por el Excmo. Ayuntamiento, del que damos cuenta en otro lugar.

La comisión del Ayuntamiento que interviene en este asunto, dirige igual ruego a los padres de todos los niños para que estos acudan a sus escuelas con la anticipación necesaria, para que acompañen a sus maestros y maestras asistirán a dicho festival.

Lesgase en cuenta que la invitación comprende a todos y cada uno de las Escuelas de Córdoba, sean estas nacionales o de patronato, gratuitas o de pago.

Se ruega a los señores maestros que no

el suelo gotas de una mezcla a partes iguales de garumá (esencia de tremontinas) y salicílico de metilo que embalsamará el ambiente. Hasta que la tos deje de ser intensa no debe acudirse al remedio abusivo de cambios de aires, contraproducente en el primer período para el enfermo y nefasto para la región donde va, si está indemne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta, hay que advertir antes a las familias los complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan meticolosamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de los padres producir heridas, hemorragias y miciones involuntarias, y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente o se burle a rededor de él, en ese momento sobreverá una palma a la que está predispuesto, broncoaspiración muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto y porque hay pocos niños que tangas la suerte de librarse de las garras de esta enfermedad infantil, es por lo que son muchos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche; sábanas, vacunas, antivacunas o principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito, jarras, gotas, inhalaciones palverizaciones, etc., pero tanto remedio hace sospechar en la eficacia de todos; no obstante esto, ya se afisa la apariencia y se da en el quid.

DE JUNTA DE BENEFICENCIA

Esta mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Beneficencia, para dar posesión al secretario interino don Pedro Villalba.

Se acordó conceder un voto de gracia

al secretario anterior don Rafael Illera,

por su constante labor, lamentándose que

por circunstancias emanadas de la ley, el que haya dejado el cargo.

Esta nota fue facilitada por el gobernador civil.

## DE SOCIEDAD

Mañana son los días de la señora Sra Rodríguez.

— Se halla en esta capital don Antonio Trujillo G. de Bay.

— Regresó a Pueblo Nuevo del Terrible maestro amigo don Andrés Vázquez Redondo.

— Llegó de Baena D. José Ariza Hita.

— Se halla en Córdoba don Ramón Planas Rosales y su digna esposa doña Matilde Yuste Cabero.

— Marchó a Madrid, desde sus posesiones de Hornachuelos, los condes de San Antonio de Vista Alegre.

— Ha embarcado en Nueva York para España, la señora Wilson, viuda del ex presidente de los Estados Unidos, la cual propone, en unión de otras damas norteamericanas, visitar Cádiz, Sevilla, Granada, Córdoba, Madrid y Toledo.

— De Espa a se han trasladado a Madrid los duques de Osuna y Uceda.

— En el Colegio Franco Español de Lorca, han sido calificadas las labores del curso por la digna profesora de la Normal de Maestras doña Jesusa Cabrera, siendo premiadas las alumnas siguientes:

En tapices: primer premio, Sra. Iñaki Hidalgo; 2º Sra. René Padilla; 3º señora Sra. Adelaida Fernández. En blancos: Sra. Gregorio Fernández. En encajes: Sra. Gregorio Fernández. En sedas: 1º Sra. Anguita Peña; 2º Margarita Jiménez. En fantasías: 1º Sra. María Moreno; 2º Sra. Antonia Tierno. En lana: Sra. Iñaki Hidalgo y en costuras, Sra. Gregorio Fernández.

En tapices: primer premio, Sra. Iñaki Hidalgo; 2º Sra. René Padilla; 3º señora Sra. Adelaida Fernández. En blancos: Sra. Gregorio Fernández. En encajes: Sra. Gregorio Fernández. En sedas: 1º Sra. Anguita Peña; 2º Margarita Jiménez. En fantasías: 1º Sra. María Moreno; 2º Sra. Antonia Tierno. En lana: Sra. Iñaki Hidalgo y en costuras, Sra. Gregorio Fernández.

Las labores quedan expuestas al público durante los ocho días de feria.

— Recomendamos a las señoras

Temporada de Primavera y Verano de 1925

## GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y NOVEDADES

DE JOSÉ CARRILLO PÉREZ

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejoras marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres y frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, crespones, bengalinas, forrados, rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuenta se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño museo de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7. — Teléfono número 270

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

### La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio. . . . . 00'00

· cierra. . . . . 84'45

Libras cambio medio. . . . . 88'485

· cierra. . . . . 88'45

Dollars. . . . . 6895

Interior 4 por 100 al contado. . . . . 70'35

Exterior 4 por 100. . . . . 88'90

Acciones del Banco de España. . . . . 570'00

Id. del Banco Hispano Americano 000'00

Id. preferentes Azucarera. . . . . 101'00

Id. ordinarias id. . . . . 41'00

Id. del Banco Español del Río

de la Plata. . . . . 52'50

Id. de Tabacos. . . . . 230'00

Merocarriles del Norte de España. . . . . 389'00

Id. de M. Z. y A. . . . . 359'00

### POLITICA

#### La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Nombra una comisión formada por el general de brigada señor Gutiérrez Chacón, el ingeniero geógrafo señor Morenza, el comandante de Estado Mayor don Antonio Gonzalo, don Víctor González y don Benito Azorín, para que vayan a Alemania, Inglaterra, Dinamarca e Italia para realizar estudios de aerofotometría.

Cesa en la interinidad del despacho del Ministerio de Gracia y Justicia don Fernando Cadalso, por haberse incorporado el señor García Goyena.

Declarando que los derechos de arancel que deben satisfacerse por la importación del país, son dos pesetas los cien kilogramos.

Disponeendo que los rectores de las Universidades, sin perjuicio de la enseñanza, autoricen a los catedráticos de sus distritos para que del 13 al 21 de Junio próximo, puedan asistir al Congreso de Ciencias que se celebrará en Coimbra.

Disponeiendo que por el ministerio de Fomento se instruya el oportuno expediente, respecto de las obras que para alumbramiento de aguas se hicieron por cuenta del Estado en Villajoyosa (Alicante).

El concierto económico

«El Liberal» publica un artículo ocupando del concierto económico con las

provincias vascongadas y dice que el régimen económico no debe ser igual para todas las regiones, como no es igual la producción de las mismas, pues en unas la agricultura es la base de la producción y en otras la industria.

#### Magaz

El general Magaz despidió con los subsecretarios de Estado, Gaerra, Hacienda y Marina.

También con Calvo Sotelo, que fué en representación del de Gobernación.

Recibió la visita de don Horacio Echevarría, del embajador de Inglaterra y de don José Francés. Este marchará hoy por la noche a París, como delegado de España en el Congreso internacional de la propiedad artística e industrial.

En el expresivo de esta noche marchará Magaz a Barcelona. A la estación irán a despedirle todos los vocales del Directorio en traje de paisano.

Mientras dure su ausencia se encargará de la presidencia del Directorio el general Gómez Jordana, por ser el más antiguo.

#### Comisión

Esta mañana marchó a Manzanares la comisión del combustible.

Iban el general Hermosa, su secretario particular señor Benjumesa, el subsecretario del Trabajo señor Aranda y el general Vives.

De Manzanares se trasladaron a Ciudad Real, donde, tras un breve descanso, marchará a Paertollano para estudiar el asunto de los carbones.

#### Periodico

El presidente del Consejo de administración del nuevo diario «La Nación», ha citado al Consejo de administración del mismo para el jueves próximo, para tratar de adelantar la publicación del citado rotativo.

#### En la Presidencia

Al llegar esta tarde Magaz a la Presidencia nos dijo que no tenía más noticias que la de los actos celebrados hoy en Barcelona.

Confirmó que esta noche marchará a Barcelona.

#### PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrolio de Morales, 6.

## Marruecos

### En la Cámara francesa

París.—En la Cámara de los diputados ha continuado hoy el debate sobre Marruecos.

El líder socialista Remondel se mostró partidario de que Francia se ponga al lado de Abd el-Krim.

Reconoce la dificultad de hacer esto sin poserse antes en inteligencia con España.

Estima que la visita de Malvy a España ha tenido gran importancia.

Dice que los socialistas temen que cualquier acuerdo internacional tenga carácter militar.

Lo benéfico para el país es trabajar por la paz.

A continuación habla el comunista Doriot, diciendo que durante las luchas de España con Abd el-Krim, el cabecilla rebelde declaró que quería vivir en paz con Francia.

Interviene Berlón diciendo que durante el 23 encontró en París a su hermano de Abd el-Krim, que vino para hacer proposiciones al Gobierno francés.

Afirmó que por aquellos tiempos Francia ofreció el abastecimiento de armamentos a Abd el-Krim.

El presidente del Consejo, Poincaré, protesta contra estas palabras.

Briand dice que no se han encontrado pruebas en los archivos del Ministerio de las relaciones mantenidas con Abd el-Krim.

Añade que hay en Marruecos una zona francesa y otra española y que ambos países tienen el deber de unirse cuando surjan incidentes en una o otra zona.

En los momentos en que España se encuentra combatiendo con los rebeldes, habrá sido una mala acción negociar con ellos.

Doriot trata de involucrar la cuestión de Marruecos.

Dice que España estaba dispuesta a pactar con Abd el-Krim, pero que en esos días, representantes del bloque izquierdista se encargaron de echar leña a la lumbrera.

Malvy se levanta airado, censurándolo. Herrero protesta contra las palabras de Doriot y éste sigue hablando de la política de Francia en Marruecos.

Después habla contra el bloque izquierdista y por último contra los parlamentarios socialistas que apoyan la política del Gobierno en Marruecos.

Como alude a los marinos del Mar Negro, pretendiendo ponerlos como ejemplo a los soldados franceses, la Cámara se levanta indignada contra él.

Restablecido el silencio, el presidente de la Cámara se lamenta del incidente y requiere a Doriot para que retire sus palabras.

Este, lejos de hacerlo, las repite, prometiendo estoques el presidente en voto de censura, que se acuerda casi por unanimidad, pues solo no lo votan algunos comunistas y socialistas.

## Barcelona

### Anido

En el expresivo de Andalucía llegó el señor Martínez Asido.

En el apeadero de Gracia esperaban el gobernador civil, el coronel Álvarez de la Campa en representación del capitán general, el jefe superior de policía y los concejales.

Martínez Anido viene para asistir a la entrega de la bandera a los mozos de escuadra y esta noche o mañana regresará a Madrid.

#### Magaz

Para esperar a Magaz acudirán mañana a la estación de Francia los generales y jefes de los Cuerpos.

#### Embajador

Esta noche llegará el embajador de Francia, que viene para asistir a la inauguración del monumento que se dedica a los españoles y franceses muertos en la gran guerra.

#### Estella

El Marqués de Estella se levantó temprano y despidió varios asuntos en Comisión general.

Llegó le entregaron un retrato al óleo que le ha hecho el pintor Monserat.

Mañana asistirá al Liceo donde hay una fiesta en su honor.

Después asistirá al teatro del mismo nombre donde se celebrará una función de gala a beneficio de los matildos de África.

Después embarcará a bordo del crucero Méndez Núñez, el cual se parará el sábado por la mañana para el Grao de Castellón.

Allí se desarrollará el programa que telefónean ayer.

Tras la fiesta del somatón saldrá para Valencia y Alicante.

En ambos sitios habrá actos por la Unión Patriótica.

El temerario coronel D. Luis Pedreiro a

Visitará al general Bermúdez de Castro a quien le ha amputado una pierna.

El día 2 de Junio llegará a Cádiz de donde se trasladará a Ceuta y Tetuán.

#### Bendición

Esta mañana a las 8 y media el señor Obispo de Lérida acompañado de dos capellanes de honor estuvo en el Palacio de Pedralbes y bendijo la capilla.

Se cantó un Te Deum.

Asistieron los reyes al acto, basando el asilo al Obispo.

#### Desgracia

Esta mañana un coche de agentes de vigilancia al servicio del Rey arrolló al motorista Miguel Berdón, afecto al servicio de vigilancia.

Fue llevado en la Quinta de la Salud y quedó trasladado a su domicilio.

#### Firma regia

El Rey ha firmado esta tarde los siguientes decretos:

De Justicia. Concediendo varios indultos y commutación de penas.

De Trabajo. Nombrando a don José Mesa Bañez, jefe de administración de tercera del cuerpo general del Estado.

De Gobernación. Aprobando el proyecto de creación de la Junta que ha de entender en la resolución de los recursos gubernativos y contenciosos administrativos establecidos por los secretarios de Ayuntamientos.

De Estado: Nombrando jefe de administración de tercera clase, a don Bernardo Larrañaga.

Carta al Sumo Pontífice contestando al breve de que fué portador Monseñor José Migone, al traer a España reciente mente dos capelos cardenales.

La bandera de los mozos de escuadra

En la plaza de Pi y Margall se ha votificado esta mañana el acto de entregar la bandera a los mozos de escuadra.

Así stán al acto los Reyes y la infantita Beatriz.

Forman una unidad (compañía, escuadrón o batería) de los cuerpos de la guardia.

Poco después de llegar los reyes la infanta Beatriz acompañada del capitán general se dirige al frente de los mozos de escuadra y recoge la bandera que la Diputación ha regalado a estos jóvenes.

Con la bandera se dirige al sitio en el que se ha instalado un altar portátil.

El Obispo de Lérida, revestido de modo pontifical, bendice la bandera.

Luego el propio Prelado celebra el Santo Sacrificio de la Misa.

Terminada esta, la infantita se dirige al comandante de los mozos de escuadra señor Oller y le dice:

Sr. Jefe: Tomad esta bandera, que aunque solo breves momentos he tenido en mis manos, la suelo con pesar, porque es una joya preciosa que me enseñaron a amar mis egregios padres.

Va a vuestras manos, manos de soldados, y tendrá en vosotros buena defensa.

Ha de ser bien guardada por vosotros y honrada, porque en ella y por ella se cumplen los más altos deberes.

El comandante Oller agradece el alto honor que se dispensaba a su Cuerpo.

El Marqués de Estella pronunció un discurso elogioso a los mozos de escuadra.

El comandante Oller dirigió a estos una alocución.

Los mozos hicieron una descarga en honor de la bandera.

Martínez Anido estuvo durante el acto al frente del Ayuntamiento y la Diputación que estaban bajo mazas.

Varios hidroplanos volaron sobre el lugar mientras el acto.

Terminado que fué este y el desfile, el Rey se obsequió con un banquete por la Diputación.

La comida se verificó en el Hotel Ritz y asistieron las autoridades y muchos jefes y oficiales de la guardia.

El comandante Oller dirigió a estos una alocución.

Después los niños declamaron en el Liceo, original de don Tomás Rivera, titulado «El Obispo en la Aldea», escrito en verso y que representaba dos pastorcitos.

En el teatro del Sr. Obispo, el niño Federico Gómez Romera, dijo con clara pronunciación un elocuente discurso de salutación a S. E., original del P. Francisco José

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

## DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

## ANUNCIOS

En 1.<sup>a</sup> plana, 1 peseta linea.—En 2.<sup>a</sup>, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos Atiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, a peseta linea.—En 3.<sup>a</sup>, 1 peseta linea anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.<sup>a</sup>, a 0'20. Mínimo por inserción: Para la 1.<sup>a</sup> plana, 2 pesetas; para la 2.<sup>a</sup>, 1; para la 3.<sup>a</sup>, 0'80, y para la 4.<sup>a</sup>, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anuncianta, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

## MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.<sup>a</sup> plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.<sup>a</sup> plana, 50.—En 3.<sup>a</sup>, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.<sup>a</sup> plana, 250 pesetas; en 2.<sup>a</sup>, 100, y en 3.<sup>a</sup>, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 600 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.<sup>a</sup> plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

## Boletín Religioso

Santos de mediano.—Santo, ms.; Ms. 1. Magdalena de Prz. s. vg.

Eslavas.—Todos los días manifiestos. Mientras duran las obras el maestro, se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de. 9 a 2'30 y 3 a 5.

Jubileo Circula: Misa fina en Oficio, por D. A. Ávalos Cánice y Líveles.

Toque de Alba. A las 3'30.

Toques de oraciones. A las 7'30

Toque de animas. A las 9

## CATEDRAL

Comienza a correr todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4.

Durante el presente mes predicarán en la Catedral:

El dia 31, Domingo de Pentecostés, el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

## MES DE MARÍA

Carmen Oraldo.—Todos los días de Mayo, a las siete y media, misa rezada en el altar de la Virgen Reina del Carmelo, y por la tarde a las oraciones, rosario y ejercicios del mes con cánticos y ofrendamientos de flores. Todos los domingos sermon por los padres de esta residencia. A la terminalidad escogidos grupos de niñas cantarán vestidas de ángeles inspirados versos a la Virgen.

Costear los cultos de mañana de fin de semana y sus niños.

San Hipólito.—La Congregación de Hijas de María, celebrará en honor de su Madre Inmaculada, estos plácidos cultos, con artículos y Communion en la mitad de la noche. En ella deben concurrir las Hijas de María, según el orden de sus coros y con ellas todos los fieles que deseen practicar este santo y popular culto a la Santísima Virgen.

Iglesia de María Auxiliadora.—Todos los días se hará tan devoto el rezo por la santidad en la misa de ocho y cuarto y por la tarde a las cuatro y media.

Encarnación.—A las cinco y cuarto de la tarde, rezándose en esta el santo oficio, letanía cantada, ejercicio del mes de Mayo y ofrendas a la Santísima Virgen.

Los sábados, salvo solemnes.

En el Sagrario, durante la misa de ocho.

San Francisco, después de oraciones.

Santa Marina, idem.

San Lorenzo, idem.

San Andrés, idem.

San Juan, idem.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San José, una hora después de oraciones.

**CALLOS**

No se lamenta V. de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria.

El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo ó durezas es porque no usa el paténtico

## Ungüento mágico

que en tres días los extirpa totalmente. Pida

lo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4. MADRID.

**Aguas de Villaharta**

PEÑAS BLANCAS

para diabéticos y debilitados general.

Mineraria de Santa Elena, la mejor de mesa; San Rafael y Melchor.

Recomendable. Representación y Depósito: Casa Poco, Ríojo, 1.

Teléfono, 63. Por cajas completas y envíos a domicilio.

Venta de un órgano

Se vende un órgano en buen uso,

por 2.000 pesetas, cuyo valor es de

6.000. Razón, Abdessa del Convento

Cisterciense, Córdoba.

80-12

Suscripción:  
SEIS PESETAS  
TRIMESTRE  
TARIFA DE ANU-  
CIOS Y ESQUELAS  
MORTUORIAS  
en sus distintas seccio-  
nes y planas

**La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro**

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva y higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades

35 AÑOS DE ÉXITO

## Relojería Royal

## PLATERÍA

Junto al Circulo de la Amistad. Relojes de pared ó de oro, desde 60 pesetas; de bolillo, desde 8 pesetas. Ventas a plazos y al contado.

Composturas garantizadas baratísimas.

## Se venden depósitos

de hierro para Aceites, gruesos chapados, semi nuevos, capacidad de 600 litros, proximamente a precio de ocasión. Dispongo de importante partida.

Informes: D. RAFAEL GUARDADO. DUQUE DE LA VICTORIA, 8. MÁLAGA.

## Se venden Soleras en la calle Torres Cabrera, en la misma casa número 18 darán razón de tres a seis.

5-2

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas ve- rificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 35 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 28 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 14 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 21 20

Oscilación. 14 40

Agua de lluvia en milíme- tros. 0 00

Aqua evaporada en milíme- tros. 6 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 750 30

Temperatura a la sombra. 19 00

Temperatura de termómetro humedad. 14 60

Tensión del vapor. 8 70

Humedad relativa. 59 00

Estado del Cielo. Despejado.

Dirección del viento. Noreste.

Fuerza. V. v. clara.

Recorrido en 24 horas. 82 90

El Catedrático de Física del Insti-

tuto General y M. I. RAFAEL VÁZ-

QUEZ.

Apartado de EL DEFENSOR N.º 11

**Senoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley**

Usadlas por higiene y para evitar contagios

## LA CENTRAL CARBONERA

## Almacén de Carbones y Fábrica de Ovoides movida a vapor

Oficinas: Librería 22 y 24. — Teléfono: 383

## CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grasa especial para fragua.	2'50
Idem Galleta lama larga.	4'25
Idem en ovoides 1.	3'75
Antracita Almendra 1.	4'50
Idem Galleta.	4'75
Cok metalúrgico.	4'50
Cok semigrano en ovoides.	3'50
Vegetal de oxína.	11'50

## Los mejores carbones y los más baratos

SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL

## EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de "El Debate," calle Alcalá

## Fernando Guijo

## DENTISTA

Calle Gondomar sin número

## PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI  
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

## CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía, que sea.

## CURA EL DOLOR

de cabeza, neuralgias (Faciales, Intercostales, de riñones, Clítoris) y las molestias periódicas propias de la mujer.

## PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRÍPE NUNCA PERJUDICA

## TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dálmau Olivares y Unión Farmacéutica Cordobesa

## Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DIRECTOS

## LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 15, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

## LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 15, de Cádiz el 16 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Caballo, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

## LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

## LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidendo con la salida del buque vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día 15 de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

## LINEA A NEW YORK, CUBA Y MÉJICO